

人民網進駐香江 逾200嘉賓見證

姜瑜馮曉林曾德成郝鐵川蔡冠深王樹成等主持亮燈

香港文匯報訊(記者 沈清麗)人民網香港分公司成立慶典昨日假北角海逸君綽酒店隆重舉行,政商學界嘉賓雲集。外交部駐港副特派員姜瑜,解放軍駐港部隊副政委馮曉林,民政事務局長曾德成,中聯辦宣文部部長郝鐵川,香港新華集團主席蔡冠深,世界中文報業協會主席王樹成,人民日報澳門分社社長王蘇寧,以及人民網總裁、總編輯廖玗,總裁助理、副總編輯潘健共同主持亮燈儀式。逾200位嘉賓濟濟一堂,共同見證,舉杯祝賀,氣氛熱烈。

廖玗昨日在慶典上致辭時表示,人民網在海內外的影響日益擴大,在內地設立了29個分公司,在日本、美國、韓國、英國等成立了子公司。網民覆蓋全球200多個國家和地區,每天以15種語言、16種版本24小時向全球媒體滾動播報。人民網進駐香港,是一個全新開始,公司立志服務好香港社會,向全世界推介香港,也把世界的好東西介紹給香港。

廖玗:汲取先進經驗 借鑑理念做法

廖玗也指出,人民網在香港創建公司,也是要學習香港的先進經驗。他說,香港背靠內地,面向世界,中西文化薈萃,既是世界金融貿易中心,也是世界資訊中心、智慧中心,這裡精英薈萃,有值得內地和全世界學習借鑑的理念和做法,「我時常告誡我海內外的同事,



一定要多看、多聽、多學習、多思考,向香港媒體同行學習,向香港各界朋友學習,做好新聞同時也要與香港各界交流合作,共謀商機,共贏發展」。

王樹成:港分公司助促進兩地交流

曾德成在致辭中,對人民網選擇香港作為駐點表示歡迎,相信人民網一定會為香港的發展進步作出重要的貢獻,透過加強訊息溝通,加強香港與內地之間的相互了解,增進兩地人民的情誼,為實踐「一國兩制」創造更有利的條件。

香港文匯報社長王樹成代表世界中文報業協會和香港文匯報對人民網香港分公司的成立致以熱烈祝賀。他指出,人民網是聯繫中國政府與廣大民眾的橋樑,也是世界觀察和了解中國的重要視窗。作為中央機關報屬下的重要網絡門戶,要準確把握、理解中央政策的脈動,了解全國各地社會動態,就必須瀏覽人民網。香港分公司的成立,將為兩地政府及民眾之間的交流提供更加暢通的渠道和更加廣闊的平台,這必將



人民網總裁、總編輯廖玗致辭,指人民網進駐香港,將更好服務香港社會。

香港文匯報記者劉國權 攝

人民網香港分公司成立慶典,實主持亮燈儀式。

香港文匯報記者劉國權 攝

為促進兩地經貿文化交流作出更為重要的貢獻。蔡冠深代表香港工商界對人民網香港分公司的成立致以熱烈的祝賀。他形容今日大家所共同見證的是人民網走向世界的又一重要里程碑,相信它必將成為人民網全球版圖的又一耀眼標識,成為為香港發聲、推介香港,幫助全世界了解香港的重要平台。

成立儀式上,全場賓主一同觀看了宣傳短片,對人民網的發展成就留下深刻印象,儀式後,賓主暢敘友誼,共謀合作,場面非常熱鬧。



喜迎浙客

19日,浙江省寧波市副市長馬衛光(前排左四)一行到訪香港文匯報,獲本報總經理歐陽曉晴(前排右四)、副總經理姜增和(前排左三)等熱情接待。

廈門南樂團訪港福建體育會

香港文匯報訊(記者 沈清麗)廈門市南樂團領隊連方紅、藝術總監林加來日前率團蒞港演出,其間專程拜訪香港福建體育會,受到會長陳榮旋、理事長蔡世傳的親切接待。香港中國文化藝術傳播副總經理盧京生應邀參加。

蔡世傳在致辭中指出,廈門南樂團創辦於1954年,是一個有近60年歷史、享有盛譽的南音團體,多年來執著追求弘揚中華民族的藝術瑰寶——南音,辛勤傳藝,湧現了一大批著名藝人,培養了大批南音人才,成績卓著,頻頻獲獎,享譽海內外,深受弦友們的肯定和讚賞。此次該團應康文署邀請蒞港舉辦福建南音專場演唱會,並專程拜訪體育會,體現了弦友們深厚的弦誼和鄉情。

他介紹指,體育會的南音組自1957年成立以來,以「弘揚南音藝術,推動文化交流,增進鄉情弦誼」為宗旨,數十年如一日,在香港這個中

西文化交融的商業化大都市,為傳承、弘揚南音藝術而不斷努力。值得欣慰的是,在弦友們的默默耕耘下,福建南音終於在香港曲藝界佔有一席之地,廣受歡迎及好評。

蔡世傳冀齊齊推動南音

蔡世傳希望借此次廈門南樂團的來訪及交流的機會,加強雙方弦友的鄉情弦誼,學習借鑒廈門南樂團弦友們的精湛技藝,促進體育會南音組藝



廈門市南樂團拜會香港福建體育會,交流南音心得。

術水平的提高,及共同推動南音事業的繁榮與發展。

當日出席者尚有副監事長陳國雄,財務部主任林國榮,理事林錦峰、蔡煥來、王莉娜、張麗卿及南音組弦友。雙方弦友同台演出了多首著名的南音曲譜,會所裡鄉情融融、鄉音裊裊。

責任編輯:胡可強 版面設計:陳潔

袁志敏:生物降解地膜保農業生態安全



香港文匯報訊(記者 于濱 北京報道)十八大報告中指出,建設生態文明,是關係人民福祉、關係民族未來的長遠大計。作為材料學應用的專家,全國人大代表、廣州市工商聯副主席、金髮科技股份有限公司董事長袁志敏(見圖)建議,農用地膜必須使用完全生物降解塑膠,以解決地膜污染問題,確保中國農業生態安全和可持續發展。

袁志敏介紹,中國地膜用量以每年10%的速度遞增,目前已超過100萬噸,而地膜殘留量超過30%。地膜主要原料是聚乙烯,屬於難以降解的塑膠,降解周期超過200年。殘膜的存在將改變土壤的理化特徵,造成土壤肥力降低、植物根系生長發育困難。土壤在這種耕作模式下運作10年後,農作物的產量只能維持原有產量的30%,長此以往,後果不堪設想。

他說:「從國內外的研究、使用結果分析來看,完全生物降解塑膠具有良好的生物相容性和

生物可吸收性,對環境友好,可最終分解為二氧化碳和水,從根本上解決地膜殘留問題。建議在中國土壤問題較為嚴重的地區,比如西北、西南、東北推廣應用完全生物降解塑膠地膜產品。並制定鼓勵使用完全生物降解塑膠地膜的政策,例如,銷售補貼、產業扶持、稅收優惠等。

校車內飾材料亟待升級防火

對於諸多校車、客車燃燒事故,袁志敏認為除了人為因素,車內的裝飾材料也是助長火勢的幫兇。他在提案中說,2009年頒佈實施的《專用小學生校車安全技術條件》對內飾材料的阻燃性能要求太低,不足以有效防止、延緩火災的發生,火災過程中也容易導致煙熏致死。他建議由國家標準化管理委員會組織修訂現有標準,提高校車、客車內飾材料的阻燃等級。並建立相應的檢測認可體系,實現校車、客車內飾材料從製造到使用的全過程監控。

種種原因,融資租賃立法目前被擱置。

國際行業立法逐步完善

張招興認為,立法被擱置直接導致最高人民法院關於融資租賃的司法解釋無法律支撐,《合同法》無法為融資租賃合同提供物權依據、多頭監管導致監管法規並行存在、其他法律法規給融資租賃發展帶來一系列問題。

他說,「目前除了我們所熟知的融資租賃國際公約以外,在國際統一私法協會的推動下,已制定並通過了《租賃示範法》,其目的就是要為各國立法提供一個範本,並積極推動各國立法。國內外經濟環境以及國內融資租賃行業發展的現狀都在呼喚中國融資租賃專門立法的出台。希望以《融資租賃法(草案)》為基礎,制定並頒佈《中華人民共和國融資租賃法》。」

張傳衛:發展可再生能源 低碳立法治霧霾



香港文匯報訊(記者 于濱 北京報道)針對近期全國大範圍霧霾天氣,全國人大代表、中國明陽風電集團有限公司董事長張傳衛(見圖)認為,中國一次能源消費的70%來自煤炭,碳排放量是霧霾主要元兇,他建議控制煤炭消費總量,完善可再生能源補貼機制,支持風電產業健康發展,並就低發展立法,將碳稅納入資源和環境稅制改革。

張傳衛介紹,2012年,中國煤炭消費總量已達到40億噸,對於煤炭的依賴高於其他任何大國,大量燃燒煤炭是導致大氣污染嚴重的最主要原因。建議在霧霾污染覆蓋的17個省市逐步實施控制煤炭消費總量的措施。在東部沿海地區,允許自主開發和進口天然氣以及開發利用包括可再生能源在內的清潔能源。目標到2020年,全國煤炭消費總量控制在40億噸左右,以後逐年下降。他說:「風電是中國目前最成熟的可再生能源發電技術,提請國家發改委、能源局訂風電發展國家目標,爭取2015年達到年裝機量1.5億千瓦,2020年實現2.5億千瓦裝機規模,並完善可再生能源補貼機制,確保資金足額到位。」

他還建議,將低發展立法列入十二屆全國人大常委會立法規劃。制定《中華人民共和國低發展促進法》,統領與低發展、節能減排乃至環境保護相關的法律;完善低發展的輔助性法律法規和行政條例。他還說:「目前中國尚缺乏獨立的环境稅種,現有稅種的節能減碳作用不明顯。建議將碳稅作為一種重要的制度改革試點納入全國人大財經委管轄,由全國人大確定稅負標準和用途,制定關於徵收碳稅的具體管理辦法。在不加重企業、居民負擔的原則下,引入碳稅機制。」

張招興:融資租賃行業亟待有法可依



香港文匯報訊(記者 于濱 北京報道)融資租賃在歐美發達國家是僅次於銀行信貸的第二大融資工具。全國人大代表、廣州越秀集團副董事長、總經理張招興(見圖)兩會期間《關於加快融資租賃立法的議案》受到熱議,並有37名代表連署。他明確表示,中國融資租賃公司已由2003年的不足100家發展至目前的600多家,註冊資本合計超過1500億元,行業發展迅速,重啟立法的條件已相對成熟。

據悉,融資租賃具有多重功能,能為企業拓寬融資渠道,是社會經濟體系中的一個重要環節,在中國被譽為朝陽產業。2004年十屆全國人大常委會曾將《中華人民共和國融資租賃法》列入立法規劃,啟動了融資租賃立法工作,經過人大財經委融資租賃法起草領導小組和起草工作小組近4年的努力,已經形成了《融資租賃法(送審稿)》。但因